## 与文明牵手,与文明同行,共建文明城市

通州日朝

时 评

# 坚持推动传统产业转型升级

传统制造业是现代化产业体系的基底。要看到,我国传统产业体系的基底。要看到,我国传统产业体级大,在制造业中占比超过80%,传统产业转型升级直接关乎现代化产业体系建设全局,对当前突出做好稳增长稳就业稳物价工作、推动经济运行持续好转不可或缺。为此,要深入实施产业基础再造工程、智能制造工程、

程,全面推行绿色制造,促进工艺现代化、产品高端化,提升产品质量和品牌的

还要看到,很多传统产业经过转型升级,成为扩大内需的"富矿"。今年1至4月,新能源汽车产销分别完成229.1万辆和222.2万辆,同比均增长42.8%,市场占有率达到27%,出口34.8万辆,同比增长

1.7倍。持续壮大的创新力为汽车 消费、投资注入了不竭新动能。引 导和支持传统产业加大技术改造和 设备投入,用新技术新业态改造提 升传统产业链,对于增强消费对经 济发展的基础性作用和投资对优化 供给结构的关键作用都有作为的空 间。

习近平总书记强调:"战略上要 坚持稳中求进,搞好顶层设计,把握 好节奏和力度,久久为功。战术上 要抓落实干实事,注重实效,步步为 营,一仗接着一仗打。"复杂问题没 有简单解决办法。让传统产业向现 代化转型、低端产业向高端化升级, 我们要长短结合、稳扎稳打,既做好 战略谋划,统筹推进传统产业改造 升级和新兴产业培育壮大,又落实 落细各项具体部署,促进各类要素 合理流动和高效集聚;既坚持守正 创新,抓住全球产业结构和布局调 整过程中孕育的新机遇,开辟新领 域、制胜新赛道,又坚持底线思维, 保证产业体系自主可控和安全可

靠,确保国民经济循环畅通。

没有产业体系的现代化,就没 有经济的现代化;没有坚实的物质 技术基础,就不可能全面建成社会 主义现代化强国。要继续把发展经 济的着力点放在实体经济上,坚持 有效市场和有为政府更好结合,着 力营造产业发展的良好生态,扎实 推进新型工业化,促进工业健康发 展。激发传统产业蕴藏的巨大内生 动力,释放转型升级带来的巨大内 需潜能,持续推动科技创新、制度创 新,突破供给约束堵点、卡点、脆弱 点,我们定能推动各产业有序链接、 高效畅通,形成优质高效的现代化 产业体系、多层次的创新体系,为实 现第二个百年奋斗目标提供坚强物 ·周人杰·

(来源:人民网)



# 就业服务要提质不要凑数

"看起来很热闹,实际上含金 量不高。"为解决高校毕业生含就 问题,有关部门以及各大高校 是,据媒体报道,一些校园招界活 动和就业服务看似密集,实际上想 动和就业服务看似密集,实际上却 是"花架子"。一些用人单位提 的岗位不符合求职学生的期待,"打

以校园招聘会为主要形式的高校就业服务,通过把用人单位请进校园, 让毕业生在学校里就能完完成 求职简历的投递、笔试乃至招聘的全部流程, 在促进毕业生就业贴方面 发挥了无可替代的作用。就业服务 既畅通了学生获取就业信息犯罪,也直接降低了学生求职找到第 的成本,是不少应届毕业生找到第 一份工作的方式。

但是,一些就业服务过于注重 形式和数量,忽视实际就业质量和 学生满意度,这种现象值得警惕和 反思。统计部门数据显示,今年4 月,全国16~24岁青年调查失业率 为20.4%,首次突破20%。在青年 就业压力仍然突出的当下,尤其要 注重就业服务的有效性,坚持质量 优先。则,少搞"空架子"和"虚

做好毕业生就业服务,关键在 于提供优质岗位。有关部门和高校 在组织促就业活动时,要审核用人 单位的真实招聘需求,鼓励用人单 位拿出有吸引力的就业岗位。一些企业在报名参加招聘活动时,拿不出核心岗位,或者对招聘需求模棱两可,既耗费了就业服务的资源和人力,也让前来求职的学生感到失望和"蒙骗"。就业服务部门和学校也要对招聘会的后续进展进行必要跟踪,防止学生投了简历就没有下文

深入了解求职者意愿,才能让就坐服务深入人心。尽管找工作的尽力很大,但"不肯将就"仍是不少毕业生的普遍心态。有的学生对口的工作,有的学生对口的工作所在地有明确要求,有的学生生工则看重就让出岗位未来的发展空间间业业针对毕业生的个性化需求,针对某一行业要精准开展。比如,针对聘会,组织特定地域的企业集中招聘等,组织特定题与就业机会精准匹配。



找到好工作。

"就业率"是考核高校办学质 量的核心指标,也是社会评价观观 声誉的重要依据。作为一种直当 重就业水平的统计,就业率着 实工作效果有效果不过,就业服务的效果不 大型。不过,就业服务的效果不更的。 是不过,就业服务的效果不更。 是实力,不仅要看毕业生就,不仅要看 是,不仅要看毕业时刻,眼看业的 是,不知,忽视毕业生长远的 展,无疑是不负责任的做法。

作为衔接校园与社会的桥梁。

高校就业服务对毕业生成长成才有着重要意义。从"学生"成为"社会人",一个年轻人在成长路上必然会面临诸多考验,经历无数道坎儿,就业服务也要引导学生正确认识就业实际情况,不唱高调不搞形式,让更多学生在匹配的岗位上挥洒青春热血。

(来源: 光明网)



### "妈妈岗",建设生育友好型社会新思路



近期,"妈妈岗"就业模式引发了热议。何为"妈妈岗"?就是面向劳动年龄内,家中孩子在12周岁以下的妈妈们,开发灵活上班和弹性工作岗位,让妇女带娃、上班两不源和社会保障厅发布的《关于推行"妈妈岗"就业模式促进妇女就业的实施意见(征求意见稿)》中。

尽管女性不喜欢被人问"你是怎么平衡事业和家庭的",但对于育龄妇女来说,这是一个根本无法绕过的难题。每一个家庭选择什么样的育儿模式,都有各自的考量,无外乎经济基础、孩子年龄、配偶态度、个人职业特点和发展目标

等。但如果一个家庭考虑有一方主要负责有一人家庭考虑有一方家庭考虑有一方之,做出牺牲给的大概率是妈妈。因为传统和大概率是妈妈。因为传统大时。这个客观上,哺乳期和低幼期策争,此知有些地方和单位只发现,此种有些地方和单位只是暂时退出职场的一方,必然及时停滞。

同时,对于用工单位来说,女职工生育带来用工成本上升等问题,完全不在乎是不可能的,如果以抬高女性就业门槛、拒绝育龄女性的方式应对,不仅不合法,而且

事实上也很难完全避开。因此,政府有责任协调各方利益诉求,将不同的目标整合起来,"妈妈岗"的方案就是一个不错的解题思路,可以说,这是一个具有前瞻性和实用性的政策,兼顾了家庭、女性和企业的需要。 从宏观层面上说,"妈妈岗"

是为了落实国家的积极生育政策, 满足妇女就业、满足企业等用人单 位用工需求, 由政府鼓励引导、企 业等用工主体开发设置。从技术层 面上说, 重点是鼓励用人单位开发 工作时间、管理模式相对灵活的岗 位, 吸纳法定劳动年龄内对12周岁 以下儿童负有抚养义务的妇女就 业,方便兼顾工作和育儿,结合实 际情况, 科学确定劳动者工作量和 劳动强度。从法律层面上说,劳动 合同中明确双方的责权利, 包括弹 性工作、不强行安排加班、工作时 间因照料儿童需要可以请假等相关 内容。从环境层面上说, 鼓励创造 生育友好型工作环境, 比如, 将 "妈妈岗"进行集中统一服务管 理,形成规模效应,鼓励用人单位 建立"妇女之家",为员工提供福 利性婴幼儿照护服务。

"妈妈岗"的出现,说明我们可以为建设生育友好型社会创新更多的模式。有些工作其实是可以被更更自由灵活的,正如疫情期间有些被分份企业,突然发现居家办公的企业,突然发现居家办公的企业,使一直保持居家办公模式。弹性工作时间,可以不止于专门

的"妈妈岗"。另外,还可以鼓励有条件的单位提供福利性照护设施,最近一家企业就因为允许带娃上班被赞誉为"别人家的公司"。帮员工解决后顾之忧,减轻他们的负担忠,减少离职率和降低用工成本,提高企业的稳定性和可持续性,同时,良好的人文关怀理念,还可以提升企业的社会形象和美誉度,进而带来更多的商业机会和声誉增值。何

当然,"妈妈岗"这个名字或许还有优化空间,比如称为"亲子岗"或"育优化空间,比如称为"亲子岗"的促进妇女就业的实施意见,如意见,但的确是承担育儿责任最重电的,但这种称呼不免会产生一切,但这种称呼不免会产生的的不良暗示,仿佛育儿只是妈妈的不少良位有一种"次是妈妈的味道,感觉出来的感觉。从某种意义上说,名称也是一种观点的表达。

无论如何,社会都需要更具体的行动,让女性脱离两难困境,为小家庭减轻育儿压力,让年轻人想生

•**马青・** (来源:光明网)





#### 乡村振兴, 要有"田秀才"也要有"乡创客"

乡村振兴,需要"土专要家",需要"田秀才",常要"田秀才",中男那是那些学历高、作为创客。应该说,不就是一个。在这说,不这些的企业。这错的但是不小的成为一个人。这样可以是有个人。这样更有一个人,也有情不要他们,也有更能挥洒才华。

以邓小燕为例。她回到多术,则对后,采用先进覆膜育获丰收,采用先进覆膜育获丰收,并走上规模化种植优质水稻上,路。她带领团队实施"网上多帝村赶集"项目,义务春帮制力。此类产品,实实在在邓小山,以来在这个过程中,或以来在这个过程,可谓双藏。

乡村振兴,人才先行。今 年的中央一号文件指出,要加强乡村人才队伍建设。如何加 乡村需要人才,需要一批 到要人才。而要吸吸人才。而要吸吸人才。而要吸吸人才。则需创设所人才,则需创设的度环境,需要有有效的度保障,需要节是,眼下完和。多地方都为"田秀才""田秀才"和评上了高级职称,这对他们是个很好的激励作用。

如今,越来越多的大学毕业生涌向乡村,他们身上具备"土专家"的专、"田秀才"的才、"乡创客"的创。兢兢业业沉下来,踏踏实实干下去,则斑斓青春可期,乡村振兴可期。

・王石川・(来源:光明网)

### 一分钟弹3个广告, 游戏广告不该成为监管盲区

"玩游戏,一分钟弹出了3个广告,真不知道是在玩游戏还 个广告,真不知道是在玩游戏还 是看广告。"北京游戏玩家小刘 正日接受记者采访时抱怨道,当 下很多小程序游戏,广告泛滥, 严重影响了游戏体验。记者调 查采访发现,这些广告中还含有 不少诱导消费、低俗等不良信

玩玩小游戏,本来是为了休闲,打发时间,但相信很多用户都有同感,现在的一些小游戏中广告越来越多,严重影响游戏体验。而那些诱导消费的问题广告,更是将用户往坑里带,让用户一不小心就上当受骗。

游戏中的广告越来越泛滥, 甚至一些不合规的广告也穿插 其中,说白了无非是游戏开发商 为了挣钱。这类游戏往往没有 版号,无法像有正规版号的游戏 那样,通过游戏内的道具收费来 挣钱,于是就只能将盈利方式建 立在打广告之上。

就商业路径而言,靠广告挣钱当然合理合法,用户指望游戏 开发商免费提供游戏服务也不现实。问题是,过度插入广告本身是在牺牲用户体验感,而诱导消费、低俗等不良广告内容,更是涉嫌违反相关法律法规。

《广告法》明确规定,"广告 以虚假或者引人误解的内容欺 骗、误导消费者的,构成虚假广 告"。媒体提到的几起案例,如 推广贷款 App 导致消费者多次 转账被骗;宣传"29.9元充值100 元话费",实际得到的却是满减 券,这都是彻头彻尾的虚假广 应当明确,游戏一旦插播广告,游戏的开发商就成了法律意义上的"广告发布者",对于虚假、诱导性的广告内容,理应尽到严格的审核、把关义务,而不是只要能挣钱,什么样的广告内容都敢发。并且,如果消费者被误导欺骗,游戏开发商还应承担连带责任。

现在,像电视广告等常见的 广告形式,都受到了越来越严格 的监管,广告内容也日益规范。 小游戏中穿插的广告之所以 在内容低俗、虚假诱导等问题, 一方面是因为游戏开发商逐利, 另一方面也是因为它更重对, 众,且发布方式灵活,致打擦边 难度更大,商家更容易打擦边 球。

但不论如何,既然是广告,就应该按照《广告法》等相关法律法规对其严格约束。所以,对 产告的制作经营者以及发布等以及 方面着手,完善规则机制,现 可面核监督。小游戏广告出架问下。总之,要提升违法违规问下架。总之,要提升违法违规的商。以此类。从严把关。

同时,应用商店、渠道平台 以及游戏开发商也要加强当 律。特别是游戏开发商应当意 识到,一些垃圾广告内容固然可 以创造收益,但过度广告、问题 广告都会对用户造成骚扰,它只 能创造短期的收益。要想长的 盈利,归根到底还得重视用户体 。能士。

(来源:光明网)